Protokół Nr 4/2019
posiedzenia Komisji Rolnictwa i Spraw Lokalnych Rady Gminy Piątnica, odbytego
w dniu  23 kwietnia   2019 r.  w sali  Urzędu Gminy Piątnica, ul. Stawiskowska 53.

Posiedzenie Komisji prowadził Przewodniczący Komisji - Pan Jan Kopczewski. W posiedzeniu uczestniczyło 5 radnych na ogólną liczbę 5.
Czas trwania posiedzenia 1108  – 1153.        
O terminie posiedzenia członkowie  Komisji  zostali powiadomieni pisemnie i otrzymali dokumenty stanowiące przedmiot posiedzenia.
Informację o terminie,  miejscu i porządku posiedzenia podano do wiadomości publicznej poprzez wywieszenie obwieszczenia na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Piątnica.
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:
1. Kopczewski Jan                                    Przewodniczący Komisji
2. Dąbrowski Adam Robert                      Członek Komisji 
3. Konopko Marek                                    Członek Komisji
4. Mroczkowski Sławomir                        Członek Komisji
5. Śmiarowski Karol                                 Członek Komisji
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:  
1.Weber Krzysztof                                     Przewodniczący Rady  Gminy Piątnica  
2. Wierzbowski Artur                                Wójt Gminy Piątnica
3. Bieńczyk Bogdan                                   Zastępca Wójta Gminy Piątnica
4. Chilińska Katarzyna                               Skarbnik Gminy Piątnica
5. Wojewoda Dariusz                                 Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych i Obywatelskich                                                                    w Urzędzie Gminy Piątnica
6. Sulewska – Szulc Ewa                           Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Terenowej                                                                     w Urzędzie Gminy Piątnica
7. Duda Bożena                                          Inspektor do obsługi rady gminy w Urzędzie Gminy                                                                    Piątnica

Lista obecności w załączeniu do oryginału protokołu.

Ad. 1.
        Posiedzenie Komisji otworzył i prowadził Przewodniczący Komisji, który powitał  zgromadzonych. 
Ad. 2. 
       Pan Przewodniczący Komisji wniósł o uwzględnienie w porządku dzienny posiedzenia  następujących zmian:
- dotychczasowy punkt  6 staje się punktem 7, a punkt 6 otrzymuje brzmienie - Rozpatrzenie i zaopiniowanie wniosku Wójta Gminy Piątnica  w sprawie przeznaczenia do     sprzedaży  w drodze bezprzetargowej działki 202/1 o powierzchni 0,0186 ha,   położonej w     Kisielnicy i stanowiącej własność Gminy Piątnica.
Następnie poddał pod głosowanie imienne powyższy wniosek w sprawie przyjęcia porządku dziennego posiedzenia Komisji. Po wyczytaniu przez Pana  Przewodniczącego Komisji  kolejno imienia i nazwiska radnego, wywołany radny określił jak głosuje. Następnie przestawiła zbiorcze wyniki głosowania imiennego: Liczba radnych biorących udział w głosowaniu   - 5. Głosy „za”  - 5 radnych: Kopczewski Jan, Dąbrowski Adam Robert, Konopko Marek, Mroczkowski Sławomir, Śmiarowski Karol. Głosy „przeciw” - 0. Głosy „wstrzymujące się”   - 0.
Komisja jednogłośnie przyjęła wniosek.


Po czym przedstawił porządek posiedzenia o treści:
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie porządku dziennego posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
4. Rozpatrzenie na sesję  Rady Gminy:
    1) projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy;
    2) informacji o realizacji uchwały Rady Gminy Piątnica w sprawie Programu opieki nad zabytkami         Gminy Piątnica na lata 2016-2019 za 2018 rok.
5. Rozpatrzenie i zaopiniowanie wniosku Wójta Gminy Piątnica  w sprawie przeznaczenia do     sprzedaży  w drodze bezprzetargowej działki 169/9 o powierzchni 0,0067 ha  i 166/10 o     powierzchni     0,0223 ha,  położone w obrębie  Górki-Sypniewo i stanowiącej własność Gminy     Piątnica.
6. Rozpatrzenie i zaopiniowanie wniosku Wójta Gminy Piątnica  w sprawie przeznaczenia do     sprzedaży  w drodze bezprzetargowej działki 202/1 o powierzchni 0,0186 ha,   położonej w     Kisielnicy i stanowiącej własność Gminy Piątnica.
7. Wolne wnioski.
Radni nie wnieśli uwag do porządku posiedzenia. 
Wobec powyższego Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie imienne wniosek w sprawie przyjęcia porządku dziennego posiedzenia Komisji.
Po wyczytaniu przez Pana  Przewodniczącego Komisji  kolejno imienia i nazwiska radnego, wywołany radny określił jak głosuje. Następnie przestawiła zbiorcze wyniki głosowania imiennego:
Liczba radnych biorących udział w głosowaniu   - 5.
Głosy „za”  - 5 radnych: Kopczewski Jan, Dąbrowski Adam Robert, Konopko Marek, Mroczkowski Sławomir, Śmiarowski Karol. Głosy „przeciw” - 0. Głosy „wstrzymujące się”   - 0.
Radni przyjęli jednogłośnie porządek dzienny  posiedzenia.
Ad.3.
      Radni nie wnieśli uwag do projektu protokołu.      
Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie imienne wniosek w sprawie przyjęcia protokołu z poprzedniego  posiedzenia Komisji.
Po wyczytaniu przez Pana  Przewodniczącego Komisji  kolejno imienia i nazwiska radnego, wywołany radny określił jak głosuje. Następnie przestawiła zbiorcze wyniki głosowania imiennego:
Liczba radnych biorących udział w głosowaniu   - 5.
Głosy „za”  - 5 radnych: Kopczewski Jan, Dąbrowski Adam Robert, Konopko Marek, Mroczkowski Sławomir, Śmiarowski Karol. Głosy „przeciw” - 0. Głosy „wstrzymujące się”   - 0.
Radni przyjęli jednogłośnie protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji.
Ad. 4. 1)
       Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy  w załączeniu do oryginału protokołu.
W dyskusji nad projektem uchwały głos zabrali:

Pani Skarbnik Gminy przedstawiając projekt uchwały przedłożyła uzasadnienie  do projektu uchwały.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Następnie Pan Przewodniczący Komisji  poddał pod  głosowanie imienne  wniosek o pozytywne zaopiniowanie pod obrady sesji projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy. 
Po wyczytaniu przez Pana  Przewodniczącego Komisji  kolejno imienia i nazwiska radnego, wywołany radny określił jak głosuje. Następnie przestawiła zbiorcze wyniki głosowania imiennego: Liczba radnych biorących udział w głosowaniu   - 5. Głosy „za”  - 5 radnych: Kopczewski Jan, Dąbrowski Adam Robert, Konopko Marek, Mroczkowski Sławomir, Śmiarowski Karol. Głosy „przeciw” - 0. Głosy „wstrzymujące się”   - 0.
Komisja jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie pod obrady sesji projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy.
      
Ad. 4. 2) 
        Informacja o realizacji uchwały Rady Gminy Piątnica w sprawie Programu opieki nad zabytkami Gminy Piątnica na lata 2016-2019 za 2018 rok w załączeniu do oryginału protokołu.
Pan Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych i Obywatelskich  w Urzędzie Gminy  poinformował, że przełożenie sprawozdania z realizacji niniejszego  Programu jest obowiązkiem ustawowym, wynikającym z ustawy o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami. W roku 2018 ilość zabytków na terenie gminy nie uległa zmianie. Między innymi w opiece nad zabytkami pomaga Stowarzyszenie Rozwoju na rzecz Gminy Piątnica, które w roku 2018 na ten cel zebrało 8 001 zł Ina dzień dzisiejszy  nie mamy informacji, że te środki finansowe zostały wydane. W ubiegłym roku Rada Gminy zgodziła się, aby na ten cel udzielić dotacji i w związku z tym zostały podjęte stosowne uchwały przez Radę Gminy Piątnica. Udzielono dotacji w kwocie 13 433,82 zł na remont wnętrza zabytkowego kościoła w Drozdowie.
W dyskusji nad informacja głos zabrali:
Pan Przewodniczący Komisji  zwrócił się z prośbą  o wyjaśnienie pojęcia zabytku ruchomego i nieruchomego.
Pan Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych i Obywatelskich  poinformował, że zabytek ruchomy, to ten który można  przenieść np. monstrancje w kościołach oraz są stałe zabytki np. kościoły.
Pan Przewodniczący Komisji  stwierdził, że są nieścisłości w informacji ponieważ pod poz. 22 w wykazie zabytków jest młyn wodny zespól w m. Wyłudzin, a faktycznie jego nie ma.
Pan Naczelnik ponownie zabierając głos stwierdził, że takich nieścisłości jest więcej ponieważ niektóre budynku rozpadły się, a w związku z tym iż jest to prywatny teren, to właściciel musiałby się zgłosić z wnioskiem o wykreślenie danej budowli z rejestru zabytków.
Po rozpatrzeniu informacji  Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie imienne wniosek o pozytywne zaopiniowanie pod obrady sesji Informacja o realizacji uchwały Rady Gminy Piątnica w sprawie Programu opieki nad zabytkami Gminy Piątnica na lata 2016-2019 za 2018 rok.
Po wyczytaniu przez Pana  Przewodniczącego Komisji  kolejno imienia i nazwiska radnego, wywołany radny określił jak głosuje. Następnie przestawił zbiorcze wyniki głosowania imiennego: Liczba radnych biorących udział w głosowaniu   - 5. Głosy „za”  - 5 radnych: Kopczewski Jan, Dąbrowski Adam Robert, Konopko Marek, Mroczkowski Sławomir, Śmiarowski Karol. Głosy „przeciw” - 0.  Głosy „wstrzymujące się”   - 0.
Komisja jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie pod obrady sesji powyższą informację.	
Ad. 5. 
       Komisja przystąpiła do rozpatrzenia wniosku Wójta Gminy Piątnica  w sprawie przeznaczenia do sprzedaży  w drodze bezprzetargowej działki 169/9 o powierzchni 0,0067 ha  i 166/10 o powierzchni 0,0223 ha,  położone w obrębie  Górki-Sypniewo i stanowiącej własność Gminy Piątnica (wniosek w załączeniu do oryginału protokołu).
Pani Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Terenowej w Urzędzie Gminy przedstawiła powyższy wniosek, twierdząc iż działki te od szeregu są dzierżawione  i dzierżawcy graniczący z tymi działkami  wystąpili z wnioskiem o ich  kupno. Działki te nie są potrzebne dla gminy.
Pan Przewodniczący Rady  stwierdził, że winny być także uporządkowane sprawy wokół tych działek w stosunku do pozostałych mieszkańców.
Pani Naczelnik poinformowała, że zainteresowani powinni wystąpić z takim  wnioskiem. Każda sprawa jest rozpatrywana indywidualnie.
Pan Radny Adam Robert Dąbrowski stwierdził, że jest przeciwny takim praktykom, bo obok sąsiad nie wie iż gmina dzieli działki i może też chciałby skorzystać.
Pani Naczelnik stwierdziła, że urzędnik nie może mówić mieszkańcowi, co ma zrobić. Każdy ma możliwość wglądu do ewidencji gruntów.
Pan Przewodniczący Rady  urzędnik jest po to,aby pomagać mieszkańcom.
Pani Naczelnik  powiedziała, że taka osoba musi zgłosić się do Urzędu Gminy.
Pan Radny Karol Śmiarowski jeżeli mieszkańcy zgłaszają się z wnioskiem to my jesteśmy od tego żeby im pomagać, tak jak to było ostatnio z wnioskiem dotyczącym sprzedaży nieruchomości w Jeziorku.  Czy my mamy blokować te sprawy?
Pan Przewodniczący Rady  stwierdził, że sporządzony podział działki gminnej będącej przedmiotem posiedzenia jest dobry, tylko szkoda, że właściciele posesji nr 5 nie zostali poinformowali o takiej możliwości, ale zadeklarował, że  poinformuje zainteresowanych  i do sprawy powrócimy w przyszłości.
Po skończonej dyskusji  Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie imienne wniosek o pozytywne zaopiniowanie Wniosku Wójta Gminy Piątnica w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej działki 166/9 o powierzchni 0,0067 ha i 166/10 o powierzchni     0,0223, położone w obrębie Górki-Sypniewo  i   stanowiącej własność Gminy Piątnica.
Po wyczytaniu przez Pana  Przewodniczącego Komisji  kolejno imienia i nazwiska radnego, wywołany radny określił jak głosuje. Następnie przestawiła zbiorcze wyniki głosowania imiennego: W głosowaniu wzięło udział 5 radnych. Głosy „za”  -  4 radnych: Kopczewski Jan,  Konopko Marek, Mroczkowski Sławomir, Śmiarowski Karol. Głosy „przeciw” – 1 radny: Adam Robert Dąbrowski.  Głosy „wstrzymujące się” - 0.
Komisja większością głosów pozytywnie zaopiniowała powyższy wniosek.	

Ad. 6. 
     Komisja przystąpiła do rozpatrzenia wniosku Wójta Gminy Piątnica  w sprawie przeznaczenia do sprzedaży  w drodze bezprzetargowej działki 202/1 o powierzchni 0,0186 ha,   położonej w Kisielnicy i stanowiącej własność Gminy Piątnica (wniosek w załączeniu do oryginału protokołu).
Pani Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Terenowej poinformowała, że tutaj także jest to na wniosek  mieszkańca i jest to stan nieruchomości zastany na gruncie. Podział nastąpił po granicy, na której jest posadowiony płot. Podział nastąpił z urzędu i teraz opinia należy do Komisji. Tutaj są także dwie studzienki kanalizacyjne, a płot jest posadowiony na części granicy  drogi gminnej i jest z lat siedemdziesiątych. To jest regulacja działki na wniosek właściciela.
Pan Przewodniczący Rady  stwierdził, że od dłuższego czasu jest to droga konfliktowa, a płot nie jest z lat siedemdziesiątych, tylko został postawiony co najwyżej 7 lat wstecz.
Pani Naczelnik poinformowała, że taka informacja była we wniosku. W tej chwili droga wyjeżdżona jest po gruntach prywatnych i widzę, że z drogi gminnej planuje się sprzedać kawałek działki. Myślę, że w pierwszej kolejności powinna być sprawa załatwiona z mieszkańcem działki nr 219 w jaki sposób odzyskać działkę na drogę i dopiero można  myśleć o sprzedaży części drogi. Jeżeli właściciel działki nr 219 zwróci się także o odsprzedanie części działki (drogi), to my zostaniemy bez drogi i bez możliwości przejazdu.
Pan Radny  Adam Robert Dąbrowski  jestem przeciwny takim działaniom, należy porządkować takie sprawy całościowo.
Pan Przewodniczący Komisji  stwierdził, że w tym wypadku gmina powinna wystąpić o odzyskanie swojej własności, ponieważ tu wyraźnie widać zajęcie pasa drogowego. Jeżeli my to sprzedamy to nie będzie działanie zgodne z interesem społecznym, bo większość mieszkańców będzie przeciwko temu.
Po skończonej dyskusji  Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie imienne wniosek o pozytywne zaopiniowanie wniosek Wójta Gminy Piątnica w sprawie przeznaczenia do sprzedaży  w drodze bezprzetargowej działki 202/1 o powierzchni 0,0186 ha,   położonej w  Kisielnicy i stanowiącej własność Gminy Piątnica. Wyniki głosowania w sprawie pozytywnego zaopiniowania wniosku: W głosowaniu wzięło udział 5 radnych. Głosy „za”  -  brak. Głosy „przeciw” – 5 radnych: Kopczewski Jan,  Konopko Marek, Mroczkowski Sławomir, Śmiarowski Karol, Adam Robert Dąbrowski.  Głosy „wstrzymujące się”  -  brak.
Komisja jednogłośnie zaopiniowała  negatywnie  wniosek.

Ad.7. 
W punkcie wolne wnioski głos zabrali:
Pan Radny Dąbrowski poinformował, że podobne sprawy są w jego miejscowości. Przez kilkanaście lat rolnicy wnioskowali o urządzenie dróg  zgodnie z rejestrem dróg. Wszyscy się na to zgadzali, wszyscy się podpisywali. Fundusz sołecki był przekazywane na te sprawy, a później okazało się że co innego mieszkańcom się obiecało, co innego się robiło, co innego wychodziło. Nawet radnego zapraszano, aby wspierał i pomagał ażeby drogi były urządzone zgodnie z rejestrem gruntów. Jest gorzej niż było. Droga na łąki zajęta przez mieszkańca wsi. Mieszkańcy mówią - ogrodzenie drogi można rozebrać, ale stodoły już nie. O te metry, które mieszkaniec powiększył sobie siedlisko, wartość jego nieruchomości wzrosła kilkanaście razy. Mieszkańcy na łąki mają 3m drogę. Gmina na tej transakcji straciła, a najbardziej stracili mieszkańcy wsi i użytkownicy drogi. Druga sprawa Dziaka  166 też zajęta przez mieszkańca i poświadczenie nieprawdy, że taki stan istnieje  od 50 lat. Ja tam  mieszkam od 18 lat i nie było zakrzaczeń ani płotu, a był tylko wjazd na działkę współwłaścicieli. W tej chwili go nie ma, bo ktoś poświadczył nieprawdę i nikt nikogo się nie pytał. Nawet wniosek wpłynął, że nie zgadzam się z ustaleniami na gruncie i nikt nie wziął tego pod uwagę, czyli wójt bez zgody Rady oddał kilkaset metrów drogi. Pisze się, że droga się powiększyła, ale faktycznie zmniejszyła się ona i to bez niczyjej wiedzy. Natomiast jeżeli chodzi o drogę nr 229 to tylko na odcinku 20 m zostało zrobione prawidłowo, zgodnie z tym co chcieli mieszkańcy, czyli zostały wycięte krzaki i poszerzona droga. Dalsza część drogi przebiega po gruncie prywatnym i ten mieszkaniec nie wie, co ma z tym zrobić, a mieszkańcy wnioskowali o urządzenie tej drogi zgodnie z rejestrem gruntów i dalej z tym nic się nie robi. Droga 217 powinna być 6 metrowa, a nie można nią przejechać, koszty na remont są ponoszone. Mieszkańcy twierdzą skoro granice dróg nie zostaną okazane nie można tam wysypywać żwiru ani puszczać równiarki  i mieszkańcy nie pozwalali na te prace już przez 5 lat. Jak tak można robić  oddaje się grunt, bądź potwierdza się nieprawdę, jest to patologia. Nie wiem, czy złożyć wniosek do CBA o wyjaśnienie tego wszystkiego. Mieszkańcy wsi większością głosów przekazują fundusz sołecki, żądają aby to zostało uporządkowane, a potem indywidualni ludzie używając swoich konszachtów branżowych, kumoterstwa robią to na swoją korzyść. Zwrócił się do Pana Wójta, aby w tych miejscach w których da się coś zrobić to należy to uczynić bo droga to warsztat pracy rolnika.
Pan Wójt  stwierdził, że w tej sprawie był niejednokrotnie  rozmawiał z mieszkańcami. Nie wie jak  wcześniej było postępowanie, zainteresował się tą sprawą i były obydwie strony  i na gruncie nawet geodeta. My musimy opierać się na wyrysach geodezyjnych, które są obowiązujące z 1963 r.  Jest zrobiona dokumentacja geodezyjna i fotograficzna, tylko brakuje dobrej woli mieszkańców. Sytuacja jest taka, że na obecnej drodze do tzw. kurników gmina zajęła  działkę Panu D., a Pan D. gminie i powinno było się to uregulować. Droga ta ma 20 m szerokości, a fatycznie ma ok. 5 m. Tam są skarpy i drzewa, które mają 20-50 lat i teraz trzeba byłyby tą skarpę zebrać.
Pan Przewodniczący Komisji stwierdził, że z tego co mówi Pan Wójt to są dwie strony, a z tego co mówił Pan Radny, to złą stroną jest gmina i część mieszkańców, która jest pokrzywdzona. Na dzisiejszym spotkaniu nic nie ustalimy.
Pan Wójt  poinformował, że wszystko jest ustalone, teraz jest kwestia tylko uregulowana tego wszystkiego. 
Pan Radny Sławomir Mroczkowski zapytał, gdzie szukać informacji, że skończył się strajk nauczycieli?
Pan Wójt poinformował, że informacja taka będzie na stronie internetowej szkoły. 
Pan Radny Marek Konopko stwierdził, że chciałby przypomnieć sprawę podłączenia  m. Nowy Cydzyn do hydroforni w Jeziorku. Czy Pan Wójt podjął działania w tym Kierunku?
Pan Wójt  stwierdził, że jeszcze nie, ale poinformował, że podejmie takie działania.
Pan Przewodniczący zwrócił się z prośbą do Pana Wójta o wysłanie pracowników na drogę, aby doprowadzić  drogę nr 202/2  do normalnego użytkowania (usunięcie zakrzaczeń, wyprofilowania), chociaż w tej części na gruntach prywatnych jest ona przejezdna. Jeżeli zajdzie taka potrzeba to porozmawiać z mieszkańcami za jaką kwotę byliby skłonni odsprzedać grunt pod drogę.
Pan Wójt przyjął wniosek do realizacji.

Po wyczerpaniu porządku posiedzenia, Przewodniczący Komisji zamknął  posiedzenie Komisji.

Protokołowała                                                                                   Przewodniczący Komisji  

Bożena Duda                                                                                           Jan Kopczewski
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